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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ  
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
ΤOY ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

Middlesbrough 
 
 

● Το πρωτότυπο αυτού του Καταστατικού συντάχθηκε στα αγγλικά και 
υιοθετήθηκε την Κυριακή 28 Απριλίου 2024, από την Γενική Συνέλευση της 
Ελληνορθόδοξης Κοινότητας του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στην εκκλησία 
St Columba, Middlesbrough.1  

 
● Η μετάφραση στα ελληνικά ή σε οποιαδήποτε άλλη γλώσσα παρέχεται 

αποκλειστικά για πληροφοριακούς λόγους και δεν έχει νομική δέσμευση. 
 

ΑΡΘΡΟ ΠΡΩΤΟ – Η Κοινότητα 
 
(1) Το όνομα της Κοινότητας είναι Ελληνορθόδοξη Κοινότητα του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, Middlesbrough. Η Κοινότητα ανήκει στην Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας (Οικουμενικό Πατριαρχείο). 
 
(2) Η Κοινότητα εορτάζει την ετήσιο εορτή της στις 25 Μαρτίου ή την πλησιέστερη 
Κυριακή όπως κρίνεται κατάλληλο από την Επιτροπή και τον Ιερατικώς Προϊστάμενο 
της Κοινότητας. 
 
(3) Η Κοινότητα ομολογεί την Ορθόδοξη Πίστη, όπως εκφράζεται στην συνεχή 
ζωντανή Ιερά Παράδοση της Ορθόδοξης Εκκλησίας και ειδικά στην Αγία Γραφή και 
τις δογματικές διατάξεις των Επτά Οικουμενικών συνόδων, χωρίς να προστίθεται και 
να αφαιρείται τίποτα. 
 
(4) Λειτουργική πρακτική – Η Κοινότητα τελεί τη Λειτουργία του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου και τις άλλες ιερές ακολουθίες της βυζαντινής Ορθόδοξης παράδοσης 
κυρίως στα Αγγλικά. Η Ελληνική, Σλαβική και άλλες γλώσσες μπορούν επίσης να 
χρησιμοποιηθούν. Η Κοινότητα επιδιώκει να διατηρεί στη λατρεία της τα πιο 
κατάλληλα και σεβαστά χαρακτηριστικά των διαφόρων κατάλληλων Ορθόδοξων 
παραδόσεων όπως επιτρέπεται από την Αρχιεπισκοπή. Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος 
της Κοινότητας καθορίζει όλα τα λειτουργικά ζητήματα σύμφωνα με την Ορθόδοξη 
παράδοση. 
 
(5) Σκοποί της Κοινότητας – Να προσφέρει την ορθόδοξη λατρεία στον Ένα 
Τρισυπόστατο Θεό, Πατέρα και να ιδρύει εκκλησίες για αυτή την λατρεία· να διατηρεί 
και να διδάσκει την Αγία Ορθόδοξη Πίστη, όπως ορίζεται στο Άρθρο Πρώτο (3) 
παραπάνω· να δέχεται, σύμφωνα με τους κανόνες της Αγίας Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
όλους εκείνους που ελεύθερα αποφασίζουν και ειλικρινά επιθυμούν να υιοθετήσουν 
αυτήν την Πίστη και να ζήσουν σύμφωνα με τις πνευματικές και ηθικές διδασκαλίες 
της· να αναλαμβάνει φιλανθρωπικό έργο προς όφελος εκείνων που χρειάζονται 

 
1 Μετάφραση: πρεσβ. Nikita Banev και Βασιλική Haines, 2024 
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οικονομική βοήθεια, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που διώκονται για την πίστη 
τους στο Χριστό· να φροντίζει για την ευημερία των φτωχών· να επισκέπτεται τους 
ασθενείς και τους φυλακισμένους· να παρέχει χριστιανική ταφή σε εκείνους τους 
Ορθόδοξους που πεθαίνουν στην περιοχή του Teesside χωρίς οικονομικά μέσα και 
που δεν είναι υπό την ποιμαντική φροντίδα άλλης Ορθόδοξης κοινότητας· να 
προσεύχεται για τους ζώντες και τους νεκρούς· και να προωθεί την εκπαίδευση. 

 

ΑΡΘΡΟ ΔΕΥΤΕΡΟ – Εκκλησιαστική Aρχή 
 
(1) Η εκκλησιαστική αρχή της Κοινότητας είναι η Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας, ή και οποιοσδήποτε άλλος τοπικός Επίσκοπος που θα οριστεί 
κανονικά από τον Αρχιεπίσκοπο. Η Κοινότητα λαμβάνει μέρος στη Κληρικολαϊκή  
Συνέλευση της Αρχιεπισκοπής και ανταποκρίνεται κατάλληλα στις απαιτήσεις της. Η 
Κοινότητα υποστηρίζει οικονομικά την Αρχιεπισκοπή και υποβάλλει ετήσιο 
απολογισμό του έργου και των λογιστικών της βιβλίων, σύμφωνα με τις οδηγίες του 
Αρχιεπισκόπου.  
 
(2) Ενώ μόνο ορθόδοξοι Χριστιανοί, από την Αγγλία ή από άλλες χώρες, από 
εκκλησίες που είναι σε πλήρη ευχαριστιακή κοινωνία με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
μπορούν να μετέχουν στα Ιερά Μυστήρια, όλοι οι χριστιανοί μπορούν να 
παρακολουθούν τη λατρεία της Κοινότητας όσο αυτό κρίνεται κατάλληλο από τον 
Ιερατικώς Προϊστάμενο Ιερέα της Κοινότητας, σύμφωνα με τις οδηγίες της 
Αρχιεπισκοπής. 

 

ΑΡΘΡΟ ΤΡΙΤΟ – Μέλη 
 
(1) Τα μέλη της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αγγλία είναι όλοι εκείνοι, ανεξαρτήτως 
ηλικίας, φύλου ή εθνικότητας, οι οποίοι έγιναν δεόντως δεκτοί σε Κοινωνία με τους 
Αγίους Ορθόδοξους Πατριάρχες και είναι κάτοικοι της Αγγλίας. 
 
(2) Τα μέλη της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο 
Middlesbrough είναι εκείνα που προαναφέρθηκαν στο Άρθρο Τρίτο (1), τα οποία 
εκκλησιάζονται στην εκκλησία του Middlesbrough, αποδέχονται την πνευματική 
δικαιοδοσία και εξουσία του Κλήρου της Κοινότητας, της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρετανίας, και του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, και τηρούν 
αυτό το Καταστατικό. Τα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου στις συνελεύσεις της 
Κοινότητας είναι εκείνα που έχουν συμπληρώσει τα δεκαοκτώ τους χρόνια και έχουν 
λάβει το μυστήριο του Βαπτίσματος και Χρίσματος, είναι Ορθόδοξοι Χριστιανοί για 
τουλάχιστον τους τελευταίους έξι μήνες, και προτίθενται να λατρεύουν - τουλάχιστον 
μηνιαίως - σε αυτήν την Κοινότητα, και έχουν καταβάλλει ετήσια συνδρομή, το ποσό 
της οποίας καθορίζεται από καιρό σε καιρό από την Γενική Συνέλευση. 
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ΑΡΘΡΟ ΤΕΤΑΡΤΟ – Κληρικοί 
 
(1) Για τους σκοπούς αυτού του Καταστατικού, οι κληρικοί της Κοινότητας είναι 
εκείνοι που έχουν το αξίωμα της Ιεροσύνης ή της Διακονίας και εξυπηρετούν την 
Κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων αυτών που έχουν συνταξιοδοτηθεί. 
 
(2) Η διορισμός του Ιερατικού Προϊσταμένου ανήκει στην Αρχιεπισκοπή σε 
συνεννόηση με την Επιτροπή της Κοινότητας, πάντοτε υπό την προϋπόθεση ότι, αν 
δεν είναι μέλος της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, πρέπει να 
υποβάλει κανονική επιστολή απόλυσης από τον Επίσκοπο του. Ο Ιερατικώς 
Προϊστάμενος έχει το δικαίωμα να παραιτηθεί, αλλά ο διορισμός του δεν μπορεί να 
ανακληθεί παρά μόνο από την Αρχιεπισκοπή, στην οποία, σε περίπτωση δυσκολίας, 
η Επιτροπή μπορεί να απευθυνθεί. Αν η Κοινότητα είναι σε θέση να καταβάλει 
μισθό, αυτό θα συζητηθεί και θα συμφωνηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο πριν από τον 
διορισμό. Είτε πληρώνεται μισθός είτε όχι, οι κληρικοί έχουν το δικαίωμα να 
αποζημιώσουν από την Κοινότητα τα έξοδά τους, συμπεριλαμβανομένων 
τηλεφώνου, ταχυδρομείου και ταξιδιωτικών εξόδων. 
 
(3) Στη Κοινότητα επιτρέπεται να διορίζονται βοηθητικοί Ιερείς, καθώς και Διάκονοι. 
Ο διορισμός και η δικαιοδοσία τους γίνονται όπως παραπάνω στο Άρθρο Τέταρτο 
(2). Οι βοηθητικοί Ιερείς, κατόπιν αιτήματος του Ιερατικού Προϊσταμένου, μπορούν 
να συλλειτουργούν μαζί του, να τελούν τις ιερές ακολουθίες και μυστήρια με την 
προηγούμενη συγκατάθεσή του· και σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης μπορούν να 
το πράττουν χωρίς τη συγκατάθεσή του. Στην απουσία του Ιερατικου Προϊσταμένου, 
ο πλέον έμπειρος βοηθητικός Ιερέας αναλαμβάνει τα καθήκοντά του. 
 
(4) Τα καθήκοντα του Ιερατικού Προϊσταμένου, με την υποστήριξη των άλλων Ιερέων 
και των Διακόνων σε ό,τι αφορά τη δική τους τάξη, είναι: 
 

α) Να τελεί την Θεία Λειτουργία και τα άλλα Μυστήρια της Αγίας Ορθόδοξης 
Εκκλησίας. 

 
β) Να κηρύττει τον Λόγο του Θεού. 

 
γ) Να διδάσκει τους νέους. 

 
δ) Να διατηρεί μητρώα βαπτίσεων, χρισμάτων, γάμων και κηδειών και να 
εκδίδει τα αναγκαία πιστοποιητικά. 

 
ε) Να μνημονεύει στις ιερές ακολουθίες τον Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας όπως επίσης και τη γη της Αγγλίας και τις προσωρινές 
αρχές της. 

 
ζ) Να διορίζει ιεροψάλτες και νεωκόρους, οι οποίοι πρέπει να τηρούν τις 
οδηγίες του Ιερατικού Προϊσταμένου και, όπου κατάλληλο, άλλων κληρικών 
που ενεργούν ως κύριοι λειτουργοί σε συγκεκριμένες ακολουθίες. 

 
η) Να οδηγεί την Κοινότητα σε προσευχή και πρακτική βοήθεια για εκείνους 
που υποφέρουν διωγμό για χάρη του Χριστού. 
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θ) Να επιβλέπει όλες τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες της Κοινότητας για να 
διασφαλίζει ότι τηρούνται οι αρχές της Ορθόδοξης Εκκλησίας και το 
Καταστατικό της Κοινότητας (βλ. Παράρτημα για την Εκπαίδευση). 

 
(5) Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος είναι δια της θέσης του ο εκπρόσωπος της 
Αρχιεπισκοπής στην Κοινότητα και στην Επιτροπή, όπως προκύπτει παρακάτω. Ως 
τέτοιο, είναι καθήκον του να αναζητά πάντοτε την καθοδήγηση του Αγίου Πνεύματος 
για την υποστήριξη της Κοινότητας και της Επιτροπής προς σοφές και θεοφιλείς 
αποφάσεις. Τα μέλη του Κλήρου – όπως ορίζεται στο Άρθρο Τέταρτο (1) παραπάνω 
– δεν έχουν δικαίωμα ψήφου. 
 
(6) Για την επίλυση σοβαρών δυσκολιών μεταξύ της Κοινότητας ή Επιτροπής και του 
Ιερατικού Προϊσταμένου, θα πρέπει να γίνει έφεση στην Αρχιεπισκοπή. 

 

ΑΡΘΡΟ ΠΕΜΠΤΟ – Περιουσία 
 
(1) Όλη η ακίνητη και κινητή περιουσία που ανήκει στην Κοινότητα θα διαχειρίζεται 
σύμφωνα με το δίκαιο της Αγγλίας. 
 
(2) Η ακίνητη περιουσία που ανήκει στην Κοινότητα εγγράφεται στον Αρχιεπίσκοπο 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, στον Ιερατικώς Προϊστάμενο, στον Πρόεδρο, 
στον Γραμματέα και στον Ταμία ως κηδεμόνες (TRUSTEES)  για την Κοινότητα όλοι 
ex officiis, μαζί με έως τρία επιπλέον μέλη που μπορεί να διοριστούν από την 
Επιτροπή. Η διάρκεια της θητείας των διορισμένων μελών είναι τρία χρόνια, αλλά 
μπορούν να οριστούν εκ νέου. Οι προαναφερθέντες κηδεμόνες (TRUSTEES) μπορεί 
να ενεργήσουν είτε ως "κρατούντες" κηδεμόνες (HOLDING TRUSTEES) είτε 
σύμφωνα με τους όρους ενός ξεχωριστού Φιλανθρωπικού Ιδρύματος (Trust), όπως 
καθορίζεται από την Κοινότητα σε συνεννόηση με τον Αρχιεπίσκοπο. Οι 
"κρατούντες" κηδεμόνες  δεν έχουν υποχρέωση να λάβουν ενεργό μέρος στη 
διαχείριση της περιουσίας που τους έχει εκχωρηθεί και δεν έχουν προσωπική 
ευθύνη επί αυτής, αλλά μπορούν να βασιστούν στην κατάλληλη διαχείρισή της από 
την Επιτροπή. Και στις δύο περιπτώσεις, οι κηδεμόνες θα αποζημιώνονται από το 
ταμείο της Κοινότητας για κάθε ευθύνη που αναλαμβάνουν ή που τους επιβάλλεται. 
 
(3) Η Επιτροπή, εκ μέρους της Κοινότητας, φέρει την ευθύνη για την ασφάλιση, τη 
συντήρηση και την επισκευή της περιουσίας, καθώς και για την εξεύρεση των 
απαραίτητων χρημάτων. Οι επενδύσεις σε μετοχές και ομόλογα και/ή σε άλλες 
μορφές κινητής περιουσίας θα πρέπει να γίνονται στο όνομα του Ιερατικού 
Προϊσταμένου, του Ταμία και του Γραμματέα, ή στο όνομα ενός Τραπεζικού 
Ιδρύματος ή άλλης  διορισμένης Εταιρείας, ή με άλλο τρόπο που η Επιτροπή, με 
κατάλληλη συμβουλή, μπορεί να αποφασίσει. 
 
(4) Στην περίπτωση αίρεσης η σχίσματος, ή οποιασδήποτε κίνησης με σκοπό την 
αποσύνδεση της Κοινότητας από το σώμα της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας, ή από οποιαδήποτε άλλη μελλοντική επισκοπή, όπως 
προβλέπεται στο άρθρο Β(1), το νόμιμο δικαίωμα σε ολόκληρη την περιουσία, είτε 
ακίνητη είτε κινητή, διατηρείται από εκείνο το τμήμα της Κοινότητας που παραμένει 
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πιστό στην Ορθοδοξία και συνεχίζει υπό την κανονική αρχή του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, η οποία 
υπάγεται στη δικαιοδοσία του ίδιου Πατριαρχείου, ή σε ενδεχόμενη μελλοντική 
επισκοπή. Αυτή η προϋπόθεση θα πρέπει να αναφέρεται σε κάθε Διάθεση ή άλλο 
Έγγραφο που συντάσσεται υπέρ ή προς όφελος της Κοινότητας. 
 
(5) Στην περίπτωση διάλυσης της Κοινότητας, η περιουσία της, τόσο ακίνητη όσο και 
κινητή, κληρονομείται από την Αρχιεπισκοπή, με την προϋπόθεση ότι αυτή η 
περιουσία, μετά από μια λεπτομερή εξέταση των συνθηκών στην Αγγλία, θα πρέπει 
να χρησιμοποιηθεί προς όφελος, συμπεριλαμβανομένου κυρίως του πνευματικού 
οφέλους μέσω της ιερατικής δράσης ενός ιερέα, των υπολοίπων Ορθοδόξων στην 
Αγγλία. 

 

ΑΡΘΡΟ ΕΚΤΟ – Η Επιτροπή 
 
(1) Οι διοικητικές και οικονομικές υποθέσεις της Κοινότητας διοικούνται από την 
Επιτροπή, η οποία συνέρχεται τουλάχιστον τρεις φορές το χρόνο και κάθε φορά που 
υπάρχει επείγουσα υπόθεση. Μια συνεδρίαση της Επιτροπής πρέπει να συγκαλείτε 
μηνιαία κατά πρόταση του Προέδρου ή του Ιερατικού Προϊσταμένου ή κατόπιν 
αιτήματος τριών (3) μελών της Επιτροπής. Η Επιτροπή αποτελείται από έναν 
Πρόεδρο (που εκλέγεται για δύο χρόνια από τα μέλη μιας νέας επιτροπής από 
μεταξύ τους) μαζί με τέσσερα (4) επιπλέον εκλεγμένα μέλη της Κοινότητας που 
έχουν δικαίωμα ψήφου. Μόνο αυτοί που εκκλησιάζονται στην Εκκλησία της 
Κοινότητας στο Middlesbrough μπορούν να ψηφίσουν στις εκλογές για την επιτροπή 
ή να είναι μέλη αυτής (Βλ. Άρθρο Τρίτο παραπάνω). Όλα τα πέντε (5) μέλη της 
Επιτροπής εκλέγονται κάθε δύο χρόνια από τα υπόλοιπα μέλη της Κοινότητας. Σε 
περίπτωση ανεπαρκούς αριθμού υποψηφίων και πρόθυμων να υπηρετήσουν, ο 
Ιερατικώς Προϊστάμενος, ενεργώντας εκ μέρους της Αρχιεπισκοπής και κατόπιν 
συνεννόησης με τον Αρχιεπίσκοπο, ορίζει άλλα μέλη για την κάλυψη των κενών 
θέσεων. Για την επίτευξη απαρτίας απαιτείται η παρουσία τριών (3) τουλάχιστον 
λαϊκών μελών της Επιτροπής. Ο Κλήρος, όπως ορίζεται στο άρθρο 4 παράγραφος 1 
ανωτέρω, είναι μέλη της Επιτροπής χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
 
  
(2) Σε συνεργασία με τον Ιερατικώς Προϊστάμενο η Επιτροπή αποκτά ό,τι είναι 
απαραίτητο για τη θεία λατρεία και είναι υπεύθυνη για την ασφάλιση όλης της 
περιουσίας που ανήκει στην κοινότητα. Η Επιτροπή έχει το δικαίωμα, εάν το κρίνει 
κατάλληλο, να πραγματοποιεί πληρωμές εισοδήματος ή κεφαλαίου ή και των δύο για 
γενικούς σκοπούς που σχετίζονται με τη λειτουργία της Κοινότητας ως κέντρου 
λατρείας και επιπλέον, για την προώθηση της Ορθοδοξίας στην Αγγλία ή αλλού, και 
για τη διακόσμηση, επίπλωση και επισκευή και συντήρηση της εκκλησίας ή του ιερού 
χώρου ή άλλης ιδιοκτησίας που χρησιμοποιείται ή εν μέρει χρησιμοποιείται από την 
Κοινότητα, είτε είναι ιδιοκτησία της είτε απλώς κατοικημένη από αυτήν, και να 
χορηγεί είτε από εισόδημα είτε από κεφάλαιο ή και τα δύο, είτε ως άμεσες 
επιδοτήσεις είτε ως δάνεια χωρίς τόκο ή υπόκεινται σε τόκο ή επιτόκιο που μπορεί 
να συμφωνηθούν και να επιστρέφονται με συμφωνημένους όρους και υπό 
συμφωνημένες συνθήκες σε οποιονδήποτε ή όλους τους Κληρικούς για παρόμοιες 
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εργασίες σε οποιαδήποτε ιδιοκτησία που είναι κατοικημένη και αποκτηθεί ή απλώς 
κατοικημένη από αυτούς, ή σε συνδυασμό με την αγορά ακινήτου. Η Επιτροπή 
εγκρίνει ή τροποποιεί ένα ετήσιο προϋπολογισμό που ετοιμάζεται από τον Ταμία για 
υποβολή στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. Τα μέλη της Επιτροπής επιβλέπουν την 
καλή τάξη στο ναό της κοινότητας, λαμβάνουν μέρος συχνά στις ιερές ακολουθίες 
και, σύμφωνα με τα καθήκοντά τους ως Χριστιανοί, δίνουν καλό παράδειγμα στους 
άλλους. 
 
(3) Η προηγούμενη έγκριση της Επιτροπής ή της Εκτελεστικής Υποεπιτροπής όπως 
ορίζεται παρακάτω στο (4) απαιτείται για τη δαπάνη πάνω από £100 για 
οποιοδήποτε μεμονωμένο στοιχείο. Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος, ο Πρόεδρος, ο 
Γραμματέας και ο Ταμίας έχουν το δικαίωμα να δαπανούν έως αυτό το ποσό με δική 
τους εξουσία, εφόσον ο Ταμίας αναφέρει τη δαπάνη στην επόμενη συνάντηση της 
Επιτροπής. Η Επιτροπή έχει το δικαίωμα να εξουσιοδοτήσει εκ των προτέρων, για 
καθορισμένη ή αόριστη περίοδο, ετήσιες ή άλλες συνεχείς πληρωμές εντός 
συγκεκριμένου ορίου ή χωρίς όριο. 
 
(4) Η Επιτροπή μπορεί να αναθέσει συγκεκριμένα θέματα, συμπεριλαμβανομένης 
της εξουσίας όπου είναι κατάλληλο να υπερβεί τη δαπάνη των £100, στον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο, τον Πρόεδρο, τον Γραμματέα και τον Ταμία ως Εκτελεστική Επιτροπή, 
και σε περίπτωση εκτάκτου ανάγκης τρία από αυτούς μπορούν να ενεργήσουν για 
την Επιτροπή χωρίς συγκεκριμένη ανάθεση. 
 
(5) Τα στοιχεία που πρόκειται να συμπεριληφθούν στην ημερήσια διάταξη μπορούν 
να σταλούν στον Πρόεδρο πριν από κάθε συνάντηση. 
 
(6) Εάν η Επιτροπή δεν μπορεί να καταλήξει σε συμφωνία, γίνεται έφεση σε μια 
Γενική Συνέλευση και, ως έσχατη λύση, στην Αρχιεπισκοπή, της οποίας η απόφαση 
είναι οριστική. 

 

ΑΡΘΡΟ ΕΒΔΟΜΟ – Εκλογή των Λαϊκών Μελών της Επιτροπής  
 
(1) Όταν δίνεται ειδοποίηση για την Ετήσια Γενική Συνέλευση, τα μέλη της 
Κοινότητας που έχουν δικαίωμα ψήφου καλούνται να στείλουν στον Γραμματέα, 
γραπτώς, μέχρι τις 11:59 μ.μ. την Πέμπτη πριν από την Ετήσια Γενική Συνέλευση 
(εφόσον η Ετήσια Γενική Συνέλευση διεξάγεται την Κυριακή απόγευμα) ή 
τουλάχιστον 60 ώρες πριν από την προγραμματισμένη ώρα της συνάντησης, 
υποψηφιότητες για μέχρι και πέντε υποψήφιους, έχοντας πρώτα διαπιστώσει την 
προθυμία κάθε ενός να υπηρετήσει. Ο Γραμματέας στέλνει σε κάθε υποψήφιο ένα 
αντίγραφο του Άρθρου Έκτου του Καταστατικού και λαμβάνει από αυτούς 
επιβεβαίωση γραπτά για την προθυμία τους να υπηρετήσουν στην Επιτροπή και να 
παραστούν στις συνεδριάσεις της στο Middlesbrough. Στη συνέχεια, ο Γραμματέας 
ετοιμάζει τη λίστα με κατάλληλους υποψηφίους και την υποβάλλει στην Εκλογική 
Συνάντηση ως ψηφοδέλτιο. 
 
(2) Μετά την ανακοίνωση των εκλογών, ο Ιερατικώς Προϊστάμενος προτείνει τρία (3) 
άτομα, επιλεγμένα από σεβαστά μέλη της Κοινότητας που δεν είναι υποψήφιοι στις 
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εκλογές, να σχηματίσουν μια Εκλογική Επιτροπή, με τον Ιερατικώς Προϊστάμενο ως 
πρόεδρο, για να επιβλέπουν τη διαδικασία εκλογής. Εάν δεν υπάρχει Ιερατικώς 
Προϊστάμενος, τα παραπάνω εκτελούνται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής. 
 
(3) Εάν ο τρόπος με τον οποίο διεξάγονται οι εκλογές είναι με μυστική ψηφοφορία, η 
Εκλογική Επιτροπή οργανώνει τις λεπτομέρειες της ψηφοφορίας και στο τέλος της 
εκλογής καταμετρά τις ψήφους, ανακοινώνει τους νικητές και τους δεύτερους και 
συντάσσει τα πρακτικά των εκλογών, τα οποία υπογράφονται από τον Πρόεδρο και 
τα τρία μέλη της Εκλογικής Επιτροπής. Αυτά τα πρακτικά καταγράφονται στο Βιβλίο 
Πρακτικών της Επιτροπής της Κοινότητας. Ένα πιστοποιημένο αντίγραφο 
υποβάλλεται στον Αρχιεπίσκοπο, ο οποίος στέλνει ένα γράμμα διορισμού στα 
νεοεκλεχθεντα μέλη, με το οποίο ανακηρύσσονται μέλη της Επιτροπής. Σε 
περίπτωση ισοπαλίας για την τελευταία θέση στην Επιτροπή, γίνεται κλήρωση για να 
αποφασιστεί ποιος θα πάρει αυτή τη θέση. 
 
(4) Εάν υπάρχει ανεπαρκής αριθμός ατόμων που έχουν υποβληθεί υποψηφιότητα 
και είναι πρόθυμα να υπηρετήσουν, ο Ιερατικώς Προϊστάμενος, εξ ονόματος της 
Αρχιεπισκοπής, διορίζει περαιτέρω μέλη για να καλύψουν τις κενές θέσεις. 
 
(5) Οι εκλογές είναι έγκυρες εάν τουλάχιστον πέντε (5) μέλη ψηφίσουν. 
 
(6) Εάν για οποιονδήποτε λόγο αποχωρήσουν μέλη της Επιτροπής, τότε εκείνοι που 
έλαβαν τον επόμενο μεγαλύτερο αριθμό ψήφων στις εκλογές προσκαλούνται να 
πάρουν τη θέση τους. Εάν δεν υπάρχουν τέτοια άτομα, ο Πρόεδρος ή, εν απουσία 
αυτού, ο Γραμματέας, μετά από διαβούλευση με τον Ιερατικώς Προϊστάμενο και τα 
υπόλοιπα μέλη της Επιτροπής, διορίζουν νέα μέλη. Εάν όλα τα μέλη της Επιτροπής 
παραιτηθούν πριν το τέλος της θητείας τους, τότε ο Ιερατικώς Προϊστάμενος, μετά 
από διαβούλευση με την Αρχιεπισκοπή, διορίζει μια μικρή προσωρινή Επιτροπή 
μέχρι να μπορέσουν να διεξαχθούν νέες εκλογές. 
 
(7) Τα εκλεγμένα μέλη της Επιτροπής, μαζί με αυτά που διορίστηκαν από τον 
Ιερατικώς Προϊστάμενο σε συνεργασία με τον Αρχιεπίσκοπο (εάν υπάρχουν), 
συγκαλούν συνεδρίαση το συντομότερο δυνατόν για να εκλέξουν μεταξύ τους έναν 
Πρόεδρο, έναν Γραμματέα και έναν Ταμία της Κοινότητας. Σε αυτή τη συνάντηση της 
νέας Επιτροπής εκλεγμένων και διορισμένων μελών, ο Ιερατικώς Προϊστάμενος 
ενεργεί ως Πρόεδρος και ενημερώνει γραπτώς την Αρχιεπισκοπή για το σχηματισμό 
της νέας Επιτροπής. 
 
(8) Η Επιτροπή έχει την εξουσία να συμπεριλάβει έως και δύο επιπλέον μέλη που θα 
υπηρετήσουν μέχρι την επόμενη Ετήσια Γενική Συνέλευση, εκτός από τυχόν 
συμπληρωματικές διορισμούς σύμφωνα με το Άρθρο Πέμπτο (2) παραπάνω. 
 

ΑΡΘΡΟ ΟΓΔΟΟ – Καθήκοντα των Αξιωματούχων 
 
(1) Καθήκοντα του Προέδρου: 
 

(α) Ο Πρόεδρος θεωρείται το επίσημο πρόσωπο της Κοινότητας και, μαζί με 
τον Ιερατικώς Προϊστάμενο και (όταν είναι σκόπιμο) τους βοηθούς κληρικούς, 
εκπροσωπεί την Κοινότητα σε επίσημες εκδηλώσεις. 
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(β) Να προεδρεύει στις συνεδριάσεις της Κοινότητας και της Επιτροπής και 
ζητά από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο να ανοίγει και να κλείνει όλες τις 
συνεδριάσεις με προσευχή. 

 
(γ) Να αναλαμβάνει όλα τα καθήκοντα που προβλέπονται στα Άρθρα Έκτο, 
Έβδομο και Ένατο. 

 
(δ) Να συζητά με τον Ιερατικώς Προϊστάμενο, όπως απαιτείται, οποιαδήποτε 
θέματα του υποβλήθηκαν από μέλη της Κοινότητας. 

 
(ε) Να ενεργεί πάντοτε, όσο είναι δυνατόν, για να εξασφαλίσει την ευνοϊκή 
διάθεση, την ειρήνη και την ευστάθεια της Κοινότητας. 

 
(2) Καθήκοντα του Γραμματέα: 
 

(α) Να συγκαλεί και να παρακολουθεί όλες τις συνεδριάσεις της Επιτροπής 
και της Κοινότητας, και να κρατάει τα Πρακτικά και των δύο. 

 
(β) Να βοηθά τον Ιερατικώς Προϊστάμενο και τον Πρόεδρο στη διεξαγωγή της 
επίσημης αλληλογραφίας της Κοινότητας και στη διατήρηση των αρχείων της. 

 
(γ) Να αλληλογραφεί υπό την καθοδήγηση του Ιερατικώς Προϊσταμένου με τα 
μέλη της Κοινότητας, ενημερώνοντάς τους για τις ημερομηνίες και τις ώρες 
των ιερών ακολουθιών κ.λπ. 

 
(δ) Να βοηθά τον Ιερατικώς Προϊστάμενο και τον Πρόεδρο αναλαμβάνοντας 
γραφειοκρατικές, γραμματειακές και διοικητικές εργασίες κατόπιν αιτήματος. 

 
(3) Καθήκοντα του Ταμία: 
 

(α) Να επιβλέπει όλα τα οικονομικά θέματα της Κοινότητας. 
 

(β) Να λαμβάνει και να καταθέτει τα χρήματα που καταβάλλονται στην 
Κοινότητα· ο λογαριασμός ή οι λογαριασμοί της Κοινότητας στη τράπεζα 
λειτουργούν με τις υπογραφές οποιωνδήποτε δύο από τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο, τον Πρόεδρο, τον Ταμία και τον Γραμματέα. 

 
(γ) Να διατηρεί τα οικονομικά αρχεία και να ενημερώνει τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο και την Επιτροπή για τα οικονομικά της Κοινότητας, όταν του το 
ζητήσουν. 

 
(δ) Να εξοφλεί τους λογαριασμούς με την κατάλληλη εξουσιοδότηση. 

 
(ε) Να αποζημιώνει τους κληρικούς για τα έξοδά τους που προκύπτουν από 
την εκτέλεση των καθηκόντων τους και να αποζημιώνει τον Γραμματέα για τα 
έξοδα που προκύπτουν. 

 
(ζ) Να παρουσιάζει στην Ετήσια Γενική Συνέλευση ένα προϋπολογισμό για το 
επόμενο έτος, που έχει εγκριθεί από την Επιτροπή, μαζί με μια κατάσταση 
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όλων των λογαριασμών. Οι λογαριασμοί θα υπόκεινται σε εξωτερικό έλεγχο 
σύμφωνα με τις σχετικές απαιτήσεις της νομοθεσίας. 

 
(4) Τα καθήκοντα όλων των άλλων που έχουν διοριστεί για βοηθός προέδρου, 
γραμματέα ή οικονομικών ευθυνών θα είναι αυτά που θα καθορίζει από καιρό σε 
καιρό η Επιτροπή. 

 

ΑΡΘΡΟ ΕΝΑΤΟ – Γενική Συνέλευση της Κοινότητας 
 
(1) Η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Κοινότητας πραγματοποιείται σε ημερομηνία που 
αποφασίζεται από την Επιτροπή. Τουλάχιστον τρεις εβδομάδες προειδοποίηση 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και ανακοινώσεων στον πίνακα ανακοινώσεων και 
στην ιστοσελίδα της εκκλησίας δίνεται σε όλους όσοι έχουν δικαίωμα ψήφου. 
 
(2) Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις μπορούν να συγκαλούνται από τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο  και τον Πρόεδρο κατά καιρούς όπως απαιτείται, ή όπως ζητείται από 
την Επιτροπή. Τουλάχιστον δύο εβδομάδες προειδοποίησης, όπως ορίζεται στο 
Άρθρο Ένατο (1) δίνεται σε όλους όσοι έχουν δικαίωμα ψήφου. 
 
(3) Μια Έκτακτη Γενική Συνέλευση πραγματοποιείται κατόπιν αιτήματος του 
Ιερατικώς Προϊσταμένου και του Προέδρου ή οποιωνδήποτε πεντε (5) μελών της 
Κοινότητας που έχουν δικαίωμα ψήφου, ή της Αρχιεπισκοπής. Τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες προειδοποίησης δίνονται σε όλους όσοι έχουν δικαίωμα ψήφου, με 
λεπτομέρειες για τα θέματα που θα συζητηθούν, με την προϋπόθεση ότι μια τέτοια 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση δεν μπορεί να συγκληθεί σε περίπτωση απουσίας του 
Ιερατικού Προϊσταμένου χωρίς τη συμφωνία του ή την προηγούμενη γραπτή 
συγκατάθεση της Αρχιεπισκοπής. 
 
(4) Ο Πρόεδρος αναλαμβάνει την προεδρία όπου είναι δυνατόν σε όλες τις 
συνεδριάσεις όπως ορίζεται στο Άρθρο Ένατο (1), (2) ή (3). Εάν δεν είναι σε θέση να 
το κάνει ή να διορίσει έναν αναπληρωτή, ένας Πρόεδρος για την περίσταση, είτε 
κληρικός είτε άνδρας ή γυναίκα που έχει δικαίωμα ψήφου, εκλέγεται από τους 
παρόντες στη συνάντηση. Στην περίπτωση μιας Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, η 
Αρχιεπισκοπή μπορεί να διορίσει Πρόεδρο από εντός ή εκτός της Κοινότητας. 
 
(5) Κάθε πρόταση ή τροπολογία που υποβάλλεται στη συνεδρίαση, εκτός από τον 
Πρόεδρο, πρέπει να προταθεί και να υποστηριχθεί από μέλη που έχουν δικαίωμα 
ψήφου. Εάν δεν υπάρχει δεύτερος υποστηρικτής, η πρόταση απορρίπτεται. Ο 
Πρόεδρος έχει το δικαίωμα να διατάξει μυστική ψηφοφορία για οποιαδήποτε 
πρόταση. Η ψηφοφορία με εξουσιοδότηση δεν επιτρέπεται υπό οποιεσδήποτε 
συνθήκες. 
 
(6) Καμία συζήτηση δεν μπορεί να γίνει και καμία απόφαση να ληφθεί σε καμία 
Ετήσια, Τακτική ή Έκτακτη Γενική Συνέλευση αν δεν είναι παρόντα τουλάχιστον 
πέντε (5) μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου. Εάν δεν επιτευχθεί αυτή η απαρτία, η 
συνάντηση αναβάλλεται για τουλάχιστον 15 ημέρες, δίνοντας γραπτή ειδοποίηση για 
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την αναπρογραμματισμένη συνάντηση· και αυτή θα θεωρείται ότι έχει απαρτία 
ανεξαρτήτως των αριθμών παρόντων. 
 
(7) Κάθε Ετήσια, Τακτική  ή Έκτακτη Γενική Συνέλευση: 
 

(α) Ξεκινά με μια προσευχή που προσφέρεται από τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο. 

 
(β)  Καταγράφει τα ονόματα των παρόντων και ελέγχει την ταυτότητά τους και 
εάν είναι ενεργά μέλη της Κοινότητας, προκειμένου να διαπιστωθεί η ύπαρξη 
απαρτίας. 

 
(γ) Ακούει τον Γραμματέα να διαβάζει τα Πρακτικά της προηγούμενης 
Συνεδρίασης, την υιοθέτηση των οποίων, μαζί με οποιεσδήποτε απαραίτητες 
τροποποιήσεις και διορθώσεις, πρέπει να προταθεί και να υποστηριχθεί 
κανονικά, και να υπογραφεί από τον Πρόεδρο ή τον εν δράσει Πρόεδρο. 

 

ΑΡΘΡΟ ΔΕΚΑΤΟ – Διαδικασία 
 
Τα Άρθρα αυτού του Καταστατικού, με εξαίρεση το Άρθρο Πρώτο (3), το Άρθρο 
Δεύτερο (1) και το Άρθρο Πέμπτο (3), μπορούν να τροποποιηθούν, εάν αυτό 
απαιτείται από τις ανάγκες της Κοινότητας· παρόμοια, μια Γενική Συνέλευση μπορεί 
να εισάγει νέα Άρθρα στο Καταστατικό. Η ειδοποίηση κάθε τροποποίησης ή 
πρόσθετης προσθήκης πρέπει πρώτα να δοθεί στα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου 
κατά την παροχή γραπτής ειδοποίησης μιας Γενικής Συνέλευσης· και πρέπει να 
ψηφιστούν στην ουσία τους στην αρχική τους μορφή· όλες οι αλλαγές στο 
Καταστατικό απαιτούν πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των παρόντων και 
ψηφιζόντων μελών, έπειτα απαιτούν και επιβεβαίωση από τον Αρχιεπίσκοπο. Ενώ 
κάθε προσπάθεια πρέπει να γίνει για την επίτευξη μιας κοινής γνώμης σε αυτό και σε 
άλλα θέματα που προκύπτουν σε μια Γενική Συνέλευση, Επιτροπή ή Εκτελεστική 
Επιτροπή, αποφάσεις σε θέματα άλλα από τροποποιήσεις του Καταστατικού 
μπορούν να ληφθούν με απλή πλειοψηφία. 

 

ΑΡΘΡΟ ΕΝΔΕΚΑΤΟ – Ερμηνεία 
 
Αυτό το Καταστατικό ερμηνεύεται υπό την καθοδήγηση του Άγιου Πνεύματος, 
σύμφωνα με τους Κανόνες της Αγίας Ορθόδοξης Εκκλησίας και το Δίκαιο της 
Αγγλίας, και με Χριστιανική φιλανθρωπία. Τέτοια ερμηνεία πρέπει να είναι σύμφωνη 
με τις οδηγίες του Αρχιεπισκόπου και του Καταστατικού της Αρχιεπισκοπής. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: Εκπαίδευση 
 
(1) Όλες οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες της Κοινότητας (Κυριακάτικο Σχολείο, 
κατηχητικά μαθήματα για παιδιά και ενήλικες, κλπ.) πρέπει να ακολουθούν τη 
διδασκαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας και το Καταστατικό της Κοινότητας. 
 
(2) Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος, με την υποστήριξη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής, 
επιβλέπει όλες τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες της Κοινότητας για να διασφαλίσει 
ότι τηρούνται οι αρχές της Ορθόδοξης Εκκλησίας και το Καταστατικό της Κοινότητας, 
και είναι εκτελεστικό μέλος των Επιτροπών τους, εάν υπάρχουν τέτοιες. 
 
(3) Οι εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων της Κοινότητας μπορεί να 
κληθούν από την Εκκλησιαστική Επιτροπή να παραστούν στις συνεδριάσεις της εάν 
συζητούνται θέματα που αφορούν αυτές τις δραστηριότητες. 
 
(4) Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος  μπορεί να διδάξει στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
της Κοινότητας εάν διαθέτει τη σχετική μόρφωση και χρόνο. 
 
 
 
 
 


